
ATA DA 097ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Dirce Heiderscheidt - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling – Floriano - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO RUDINEI FLORIANO (Orador) – Critica a 

CPI da Pandemia, em Brasília, no Senado Federal, 
citando o depoimento de Luciano Hang, dono da 
Havan, catarinense, que gera empregos e renda para 
Santa Catarina e Brasil. Destaca como lamentável a 
forma que os integrantes da CPI trataram o 
empresário, ironizando, e que “criaram um circo” 
para humilhar o depoente. Salienta que é 
extremamente contra à obrigatoriedade de qualquer 
vacina contra a Covid-19, considerando a mesma um 
experimento, e também se diz contra os países 
estrangeiros que exigem passaporte sanitário de 
vacina para os turistas entrarem em seu País. 



Afirma que as pessoas têm o direito de decidir se 
querem tomar ou não a vacina. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia seu 

discurso, comunicando que se considera um político 
municipalista, justificando que dentro da ciência 
política não há quem consiga explicar a existência 
de um Estado sem dar importância ao Município para 
a formação de um Estado forte. Critica o Governo 
estadual, referindo-se a Joinville como uma grande 
arrecadadora de impostos, informando que somente 
de ICMS arrecadou R$ 468 milhões, mas que 
infelizmente não recebe retorno em investimentos, 
e para a população da cidade está sendo caro ser 
catarinense. Finaliza, registrando que Santa 
Catarina tem uma grande esmagadora maioria de 
Prefeitos que tem valor, não tem preço, elogiando 
a todos e solicitando que continuem resistentes. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Principia 

seu pronunciamento, dirigindo-se ao povo cristão 
que luta em prol dos valores, princípios e 
convicções de fé, que tenha atenção total ao 
momento em que vive a Nação brasileira, 
representando, talvez, uma das maiores batalhas 
ideológicas travadas no País, e defende a 
necessidade de oração ao País, mantendo firme na 
ação em defesa das convicções e do bem-estar da 
família. 

Nesse sentido, cita o centro e a esquerda 
providos de ideologias totalmente contrárias às 
convicções cristãs e os princípios de fé. E 
aproveita o momento, solicitando aos pastores, 
líderes religiosos, católicos que orem para o 
Brasil, para a família, que é a base de uma 
sociedade forte, construindo um País que 
merecemos, e relembra ações oriundas da esquerda, 
muitas vezes, contra a família. Finaliza, deixando 
o apelo ao povo cristão que orem pelo Brasil, 
conduzido pelo Presidente Jair Messias Bolsonaro 
que defende a família, os mesmos princípios e 
condições de fé, e alerta que a esquerda quer 



voltar, trazendo o lixo ideológico. [Taquígrafa: 
Elzamar]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Manifesta-se 

como Presidente da Comissão de Saúde do 
Legislativo catarinense a favor das vacinas, 
lembrando que esta pandemia foi uma das piores já 
vividas. Relata os números de mortes em meio a 
esta grande pandemia, relatando que mesmo com 
algumas opiniões contrárias à vacinação, não se 
pode deixar passar para a sociedade que essa é a 
opinião majoritária da Assembleia Legislativa de 
Santa Catarina, pelo contrário, o Parlamento 
catarinense defende a questão da vacina, da vida e 
da saúde dos cidadãos catarinenses, utilizando-se 
de todos os mecanismos necessários para preservar 
todas as vidas possíveis. 

Lembra das pessoas que tiveram suas vidas 
interrompidas por esta doença, e reforça que todos 
tomem a vacina para prevenir os casos mais graves. 
Fala que a Casa Legislativa sempre atuou no 
combate à doença e não pode ser, agora, que os 
discursos de poucos venham a mudar e se posicionar 
contra a vacina. 

Fala do seminário Setembro Verde com o tema 
“Quais Alimentos e Hábitos nos Renovam”, debatendo 
a qualidade da alimentação da população e agradece 
a todos que cooperaram no referido seminário. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSL 
DEPUTADO RUDINEI FLORIANO (Orador) – Comenta 

que respeita a fala do Deputado Neodi Saretta, 
deixando claro que é contra a obrigatoriedade de 
tomar vacina. E em relação que o Estado deve usar 
todos os mecanismos possíveis, informa que entre 
eles está o tratamento precoce, dizendo ser 
testemunha disso, e frisa que recebeu essa 
informação de uma pessoa muito estudiosa na área 
da Medicina. 



Mostra-se indignado em relação à 
obrigatoriedade da vacinação, dizendo que ele e 
sua família não querem fazer parte desse 
“experimento”. Discorda que “gado” sejam os 
eleitores do Presidente Bolsonaro, mas, sim, as 
pessoas que são induzidas pela mídia a tomarem 
atitudes que contrariam suas ideologias. 
Acrescenta que não está induzindo ninguém a não se 
vacinar, mas que não se deve obrigar aqueles que 
não querem se vacinar. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PL  
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Conta que 

tomou a iniciativa de usar o tempo do partido para 
falar de boas notícias.  Parabeniza o cidadão de 
Guaramirim, Gustavo Bardin, criança de 11 anos que 
venceu o The Voice Kids, programa da TV Globo. 
Congratula a cidade e o menino que tem muito 
talento, e é motivo de orgulho para sua região e o 
Estado de Santa Catarina. 

 Menciona o depoimento de Luciano Hang na CPI 
da Covid-19, no Senado Federal, e relata que o 
empresário honrou com a verdade e o parabeniza por 
ser mais um catarinense de destaque no cenário 
nacional. 

 Saúda o Senador Jorginho Mello, exalta a 
coragem do Parlamentar, que tem se mostrado uma 
grande liderança no Senado brasileiro. Parabeniza 
o Senador pelo excelente trabalho que vem 
desempenhando. [Taquigrafia: Roberto] 

 

 Partido: PSC 
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) - Expõe 

solidariedade ao empresário Luciano Hang, diz que 
não o conhece pessoalmente, mas ressalta a 
importância de seu trabalho para o Estado de Santa 
Catarina. Diz que o empreendedor foi pressionado 
para participar de uma CPI e acrescenta que é 
lamentável o rumo que tomou essa investigação, 
cujo foco principal é tentar achar algo contra o 
Presidente Bolsonaro. Salienta que o Presidente 
tem um jeito peculiar de se expressar, mas defende 
princípios importantes para sociedade, como a 
família e as liberdades de expressão e religião.  



Afirma que acredita em uma nação livre, diz 
que é contra a liberação das drogas, contra o 
aborto e ao incentivo à ideologia de gênero nas 
escolas. Ressalta que o Presidente luta contra um 
sistema de patrocínio público para imprensa e 
artistas, citando a guerra ideológica e o conflito 
de narrativas que vivemos atualmente. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0032/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1725/2021, de autoria do 
Deputado Adrianinho; 1726/2021, 1727/2021 e 
1728/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2030/2021, 2038/2021 e 2039/2021, de autoria da 
Deputada Dirce Heiderscheidt; 2031/2021 e 
2032/2021, de autoria do Deputado Adrianinho; 
2033/2021 e 2034/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 2035/2021, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; 2036/2021 e 2037/2021, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Convida 
os srs. Deputados para receber a Presidente da 
União Nacional dos Legisladores e Legislativos 
Estaduais, a Unale, a Deputada Ivana Bastos, que 
vem aqui para falar sobre a conferência que 
acontecerá em novembro, em Campo Grande, no Mato 
Grosso do Sul.  

Não havendo oradores inscritos em Explicação 
Pessoal, encerra a sessão, convocando outra, 
especial, para a presente data, às 19h, em 
Homenagem à Atuação das Igrejas Evangélicas de 
Santa Catarina na Pandemia da Covid-19.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


